
Gemeinde Neritz Das Protokoll dieser Sitzung
Sitzung der Gemeindevertretung umfasst die Seiten 1 bis 9.
vom 13.06.2013
im Gemeindesaal in Neritz
Beginn: 19:30 Uhr ________________________
Ende: 21:00 Uhr Steffen Mielczarek
Unterbrechung von Uhr

bis Uhr
(Protokollführer)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Gesetzl. Mitgliederzahl: 9

Anwesend:

a) stimmberechtigt: b) nicht stimmberechtigt:

1) Bgm’in Lienau 1. Herr Mielczarek; LVB Amt Bad

2) GV Lienau Oldeloe-Land,

3) GV Schulz zugleich Protokollführer

4) GV Rönnfeld

5) GV Lienau-Jöhnk

6) GV Schmidtschek Es fehlt:

7) GV Stebner ./.

8) GV Mähl

9) GV’in Mähl

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 29.05.2013 auf
Donnerstag, den 13.06.2013 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen.

Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben.

Die Vorsitzende stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße
Einberufung Einwendungen nicht erhoben wurden.

Die Gemeindevertretung war nach der Zahl der erschienenen Mitglieder – 9 –
beschlussfähig.
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Tagesordnung:

1. Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Feststellung des ältesten Mitglieds
der Gemeindevertretung

2. Erklärungen zur Bildung von Fraktionen (§ 32 a GO)

3. Wahl und Vereidigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters

4. Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen

5. Wahl und Vereidigung der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin/des 1. stellvertretenden
Bürgermeisters

6. Wahl und Vereidigung der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin/des 2. stellvertretenden
Bürgermeisters

7. Wahl von eines stellvertretenden Amtsausschussmitglieds

8. Wahl der Mitglieder der Ausschüsse und deren Stellvertreter/innen
a) Finanzausschuss
b) Bauausschuss
c) Wegeausschuss
d) Jugend- und Kulturausschuss
e) Wahlprüfungsausschuss

9. Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter/innen

10. Bericht der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters

11. Vorschläge zur Schöffen- und Jugendschöffenwahl für die Amtsperiode 2014-2018

12. Annahme und Vermittlung von Spenden, Schenkungen oder ähnlichen Zuwendungen;
hier: Übertragung der Entscheidung auf den Bürgermeister/die Bürgermeisterin

13. Gemeinde-Flyer; hier: Genehmigung des Entwurfs

14. Einwohnerfragestunde

15. Brunnen im B-Plan Nr. 1

Der TOP 15) wird gemäß Beschluss nicht-öffentlich beraten.
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Punkt 1., Betreff: Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Feststellung des
ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung

Bürgermeisterin Lienau stellt die Beschlussfähigkeit der einberufenen Gemeindevertretung
fest und eröffnet die Sitzung. Im weiteren Sitzungsverlauf werden die ausgeschiedenen
Mitglieder der Gemeindevertretung Herr Dziggel, Herr Gadow, Herr Johannsen und Frau
Kneesch von der Bürgermeisterin verabschiedet.
Sodann wird als ältestes Mitglied GV Mähl festgestellt. Die Bürgermeisterin übergibt den
Vorsitz an GV Mähl.

Punkt 2., Betreff: Erklärungen zur Bildung von Fraktionen (§ 32 a GO)

Die Gemeindevertreter erklären gemäß § 32 a GO, dass sie sich zu folgenden Fraktionen
zusammenschließen:

ANW Fraktion:
GV Schulz (Fraktionsvorsitzender)
GV Lienau-Jöhnk
GV'in Lienau
GV Lienau
GV Schmidtscheck
GV’in Rönnfeld

BeN Fraktion:
GV Stebner (Fraktionsvorsitzender)
GV Mähl
GV'in Mähl

Punkt 3., Betreff: Wahl und Vereidigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters

GV Mähl bittet um Wahlvorschläge.

GV Schulz schlägt die bisherige Bürgermeisterin Frau Lienau vor. GV Stebner schließt sich
dem Vorschlag an. Geheime Wahl wird nicht beantragt.

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung

Damit ist Frau Lienau zur Bürgermeisterin gewählt.

Frau Lienau nimmt die Wahl an. GV Mähl führt die Ernennung und die Vereidigung von Frau
Lienau zur Bürgermeisterin durch.

Bürgermeisterin Lienau übernimmt den Vorsitz.

Punkt 4., Betreff: Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen

Bürgermeisterin Lienau verpflichtet die Gemeindevertreter/innen per Handschlag zur
gewissenhaften Erfüllung ihrer Aufgaben.
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Punkt 5., Betreff: Wahl und Vereidigung der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin/des
1. stellvertretenden Bürgermeisters

GV Mähl schlägt GV Stebner vor. Weitere Vorschläge werden nicht abgegeben. Geheime
Wahl wird nicht beantragt.

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung

Damit ist GV Stebner zum 1. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. GV Stebner nimmt die
Wahl an. Bürgermeisterin Lienau führt die Ernennung und die Vereidigung des GV Stebner
zum 1. stellvertretenden Bürgermeister durch.

Punkt 6., Betreff: Wahl und Vereidigung der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin/des 2.
stellvertretenden Bürgermeisters

GV'in Rönnfeld schlägt GV Schulz vor. Weitere Vorschläge werden nicht abgegeben.
Geheime Wahl wird nicht beantragt.

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung

Damit ist GV Schulz zum 2. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. GV Schulz nimmt die
Wahl an. Bürgermeisterin Lienau führt die Ernennung und die Vereidigung des GV Schulz
zum 2. stellvertretenden Bürgermeister durch.

Punkt 7., Betreff: Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitglieds

GV'in Rönnfeld schlägt GV Schulz vor. Weitere Vorschläge werden nicht abgegeben.
Geheime Wahl wird nicht beantragt.

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung

GV Schulz nimmt die Wahl an.

Punkt 8., Betreff: Wahl der Mitglieder der Ausschüsse und deren Stellvertreter/innen

Es besteht Einvernehmen darüber, über die Besetzung der Ausschüsse "en bloc"
abzustimmen. Stellvertretende Ausschussmitglieder sollen nicht gewählt werden.

Zur Besetzung der Ausschüsse liegen folgende Wahlvorschläge vor:

a) Finanzausschuss
GV'in Mähl
GV Lienau-Jöhnk
GV Schmidtschek

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen, 2 Enthaltungen
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b) Bauausschuss
GV Stebner
GV Schmidtschek
GV Lienau-Jöhnk

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen, 2 Enthaltungen

c) Wegeausschuss
GV Mähl
GV Lienau
GV Schulz

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen

d) Jugend- und Kulturausschuss
Bgl. Mitgl. Dörte Knop
Bgl. Mitgl. Kerstin Ringel
GV'in Rönnfeld
GV Lienau
GV Mähl

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen

e) Wahlprüfungsausschuss
GV Stebner
GV'in Rönnfeld
GV Schulz

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen

Punkt 9., Betreff: Wahl der Vorsitzenden der Ausschüsse und deren Stellvertreter/innen

Es besteht Einvernehmen darüber, über die Wahl der Ausschussvorsitzenden "en bloc"
abzustimmen. Stellvertretende Vorsitzende sollen nicht gewählt werden.

Es liegen folgende Wahlvorschläge vor:

a) Finanzausschuss
GV Lienau-Jöhnk

b) Bauausschuss
GV Stebner

c) Wegeausschuss
GV Lienau

d) Jugend- und Kulturausschuss
GV'in Rönnfeld

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
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noch zu Punkt 9)

Der Wahlprüfungsausschuss wählt seinen Vorsitzenden selbst, da kein ständiger Ausschuss.

Punkt 10., Betreff: Bericht der Bürgermeisterin

Bürgermeisterin Lienau berichtet über folgende Punkte:

a) Nach dem Zensus 2011 hat die Gemeinde Neritz 314 Einwohner. Bei der Volkszählung
1987 waren es 311 Einwohner.

b) Das Jugendhaus wurde von Rosi Dziggel, Mandy Rönnfeld und der Bürgermeisterin neu
gestrichen. Die Bürgermeisterin bedankt sich für die tatkräftige Unterstützung.

c) Die Bürgermeisterin bedankt sich bei Dieter Dabelstein für das Aufstellen der
Hundekottütenspender und der Papierkörbe. Es wird darauf hingewiesen, dass die Tüten
für den Hundekot in die entsprechenden Papierkörbe zu entsorgen sind.

d) Es wird berichtet, dass in der Bestestraße eine Linde umgekippt ist. Die Linde war vom
Brandkrustenpilz befallen. Aus diesem Anlass wird sich in den nächsten Tagen der
Gutachter noch weitere Bäume ansehen.

e) Es wird berichtet, dass in der letzten Zeit mehrere Müllbehälter in der Gemeinde gebrannt
haben. Es wurden Strafanzeigen gegen unbekannt gestellt.

f) Es gab eine Anfrage bezüglich des Ausbaus der Breitbandversorgung. Die Bürgermeisterin
berichtet, dass die VS Media ab dem Jahr 2014 für die Gemeinde eine
Glasfaseranbindung vorgesehen hat. Voraussetzung ist, dass mindestens 50 % der
Haushalte angeschlossen werden möchten. Die VS Media wird auf das Amt zukommen.

g) Am Samstag den 15.06.2013 findet das Vogelschießen statt. Gestartet wird um 13:30 Uhr
mit dem Umzug. Die Proklamation wird gegen 18:00 Uhr stattfinden. Die Bürgermeisterin
bittet um rege Teilnahme.

Punkt 11., Betreff: Vorschläge zur Schöffen- und Jugendschöffenwahl für die
Amtsperiode 2014-2018

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt eine Beschlussvorlage der Amtsverwaltung vor. GV
Mähl fragt an, ob auch er noch als Schöffe vorgeschlagen werden kann. Der Protokollführer
bejaht dies.

Nach kurzer Beratung ergeht folgender Beschluss:

Die Gemeindevertretung nimmt von der nachfolgenden Person, die sich für das Amt eines
Jugendschöffen beworben hat, Kenntnis: Herr Hubert Stebner.

Die Gemeindevertretung beschließt, dem Amtsgericht Ahrensburg folgende Personen für die
Wahl als Schöffen in den Geschäftsjahren 2014-2018 vorzuschlagen: Frau Barbara Julius
und Harald Mähl.

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
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Punkt 12., Betreff: Annahme und Vermittlung von Spenden, Schenkungen oder ähnlichen
Zuwendungen; hier: Übertragung der Entscheidung auf den
Bürgermeister/die Bürgermeisterin

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt eine Beschlussvorlage der Amtsverwaltung vor, welche
der Urschrift des Protokolls als Anlage beigefügt ist. Der Sachverhalt ergibt sich aus der
Beschlussvorlage.

Nach kurzer Beratung ergeht folgender Beschluss:
Dem Bürgermeister/der Bürgermeisterin wird die Entscheidung über die Annahme und
Vermittlung von Spenden, Schenkungen und ähnliche Zuwendungen bis zu einer
Wertgrenze von 1.000 € gemäß § 76 (4) GO übertragen.

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen

Punkt 13., Betreff: Gemeinde-Flyer; hier: Genehmigung des Entwurfs

Bürgermeisterin Lienau berichtet, dass für die Neubürger ein Flyer entworfen werden soll, in
welchem sich die einzelnen Vereine und Gruppierungen der Gemeinde vorstellen. Der
Kulturausschuss hat einen entsprechenden Entwurf erarbeitet, welcher allen
Gemeindevertretern vorliegt. Die Kosten für den Druck von 250 Flyern würden sich auf ca.
60 € der Druck von 1.000 Flyern würde sich auf ca. 70 € belaufen.

GV Mähl merkt an, dass in dem Flyer noch der Förderverein aufgenommen werden sollte.

In der weiteren Beratung wird darüber diskutiert, inwieweit der Förderverein nicht schon
längst auf denen Jugend- und Kulturausschuss zugegangen ist, damit dieser Flyer
berücksichtigt wird.

Es herrscht Einvernehmen darüber, dass GV Mähl noch ca. 5 Zeilen für den Flyer entwerfen
soll. Weiterhin wird sich dafür ausgesprochen, nur 250 Flyer drucken zu lassen.

Punkt 14., Betreff: Einwohnerfragestunde

a) Bürgermeisterin Lienau teilt mit, dass die nächste GV am 10.09.2013 stattfindet.

b) Herr Dabelstein regt an, mit dem Jugend- und Kulturausschuss eine Terminplanung
durchzuführen.

c) Ein Einwohner merkt an, dass er den Eindruck hat, dass nicht alle Hunde angemeldet sind
und somit keine Steuern bezahlt werden. Der Protokollführer regt an, dass der
Amtsverwaltung der Verdacht der nicht angemeldeten Hunde mitgeteilt werden kann. Die
Amtsverwaltung prüft dann, ob die Hunde angemeldet sind. Falls nicht, werden die Halter
zur Anmeldung aufgefordert bzw. werden die Hunde von Amts wegen angemeldet.
Weiterhin weist der Protokollführer darauf hin, dass die Gemeinde Hundesteuermarken
eingeführt hat. Sollte ein Hund keine Steuermarke tragen bzw. der Halter diese nicht dabei
haben, ist das Tier nicht angemeldet.

d) Ein Einwohner gibt bekannt, dass in der Bergstraße in der Kurve zum Obsthof ein Loch
vorhanden ist.
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noch zu Punkt 14)

e) Ein Einwohner fragt an, wann die Schneefangzäune am Gemeindezentrum angebracht
werden. Die Bürgermeisterin merkt an, dass dies in Arbeit ist.

Als nächster Tagesordnungspunkt soll der TOP 15) nicht öffentlich behandelt werden. Hierzu
beantragt Bürgermeisterin Lienau nicht öffentliche Beratung. Da hierüber keine Aussprache
gewünscht wird, ergeht folgender Beschluss:

Der Tagesordnungspunkt 15) -Brunnen im B-Plan Nr 1- wird nicht öffentlich beraten.

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme

Der Tagesordnungspunkt 15) wird gemäß Beschlussfassung nicht öffentlich beraten.
Die Öffentlichkeit wird nunmehr ausgeschlossen.
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Der Tagesordnungspunkt 15) wird gemäß Beschlussfassung nicht öffentlich beraten.
Die Öffentlichkeit wird nunmehr ausgeschlossen.

Punkt 15., Betreff: Brunnen im B-Plan Nr. 1; hier: Auftragsvergabe Entwässerung
Pumpenschacht

Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt und die im nicht öffentlichen Teil gefassten
Beschlüsse werden bekannt gegeben.

Die Sitzung wird um 21:00 Uhr geschlossen.

Bürgermeisterin Protokollführer


